

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztős g.

# NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1910. JUNIUS 4.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 125. SZAM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K.  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50,,  
Egy óra . . . 1.20

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K

## Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mítással díjszabás szerint

## A nemzet ítelt.

Kassa, június 3.

A választás harmadik napján vagyunk s körülbelül már kialakult a jövő parlament képe. A nemzeti munkapárt már az első napokban elérte a többség határát s ma már csak az marad meg találgatás tárgyának, hogy mekkora lesz a többsége? Mert hogy egymagában nagyobb lesz, mint a képviselőház többi összes pártjainak tömege, az már bizonyos. Néhány nap alatt összeomlott a hamis jelszavak minden vára s az országos csatateren megtörtént első összecsapásnál szétszórva az ellenzék s roncsai kerülnek be az új képviselőházba. Ki hitte volna ezt, amikor négy hónap előtt megjött Khuen-Héderváry Károly gróf kormányának kinevezése. Tétovázás, kételkedés fogadta a miniszterelnök vállalkozását. És bárha mindenki érezte, hogy másként nem történhetett, hogy nincs más út a válságból való menekülésre s mégis az volt a hit és meggyőződés, hogy a miniszterelnök vállalkozását siker nem koronázhatja.

És ime négy hónap mulva kiderült, hogy a miniszterelnök jól ítélte meg a helyzetet, hogy kellő időben fogott hozzá nagy munkájához, bizakodása, melyet a nemzet józanságába, politikai érettségébe és megfontoltságába vetett, nem volt könnyelmű hit, hanem egy megfigyelő és mindent átgondoló politikus agynak biztos ítélete. A nemzet kijózanodásának elementáris kitörése az, hogy már az első napokban a többséget adományozta a kormány pártjának. Nagyszabásu megnyilatkozása a bizalomnak és várakozásnak, annak a komoly reménykedésnek, amelylyel az ország a kormány és a munkapárt működése elé tekint.

A függetlenségi „testvér“-pártok kölcsönösen megkapták azt, amit — egymásnak kívántak. Ha kedvük van hozzá, örülhetnek, ha egymás földjét nézik, de még inkább sirhatnak, ha a

magukét szemlélik. A néppárt termése teljesen jelentéktelenné zsugorodott. A régi közvitéztek elhulltak s a vezéreknek is rettentő küzdelmet kellett folytatniok, hogy ahelyüket megmentsék, maga a vezér Zichy Aladár gróf is legyőzetett. Volt aztán olyan vereség is, aminek minden magyar ember egyaránt örül. Ez a nemzeti-ségi csoportnak szinte teljes megsemmisítése. Népük kivetette őket szívből és a nemzet ellenségei halomra buktak.

Ez a választás messze időkre kiható és nagy okulást nyújtó tanulságai körül már ma is szembe ötlők kettő: Nem kell a magyarnak a forradalmi erőszak politikája, — ezt jelenti a Justh-párt pusztulása. — Nem kell a magyarnak a reakció s a felekezeti szeparatizmus, — ezt jelenti a néppárt pusztulása. Vagyis összefoglalva a kettőt azt jelenti, hogy az ország megelégette a kalandok, a jelszavak az izgatás s a hazugság politikáját s akarja, követeli a liberális és hatvanhetes politikát, annak nyugalmat biztosító, minden ellentétet kiegyenlítő, az ország sebeit gyógyító s nemzetünket a fejlődés útján előbbrevívó érvényesülését.

A nemzet ítélete ennek a politikának végrehajtásához adott félreérthetetlen mandátumot, utasítást és erőt.

## Vádak a választás ellen.

Lássuk a petíciót.

### Éber vesztegetésről beszél?

Egy fővárosi napilapban Éber Antal, a Justh-párt bukott jelöltje súlyos vádakkal illeti a kassai választást. Azt mondja, hogy „hihetetlenül nagymérvű presszióval kapaszkodott a munkapárt a választókba.“ Majd így folytatja: „féktelenül folyt a lélekvásár, hetven, száz és kétszáz koronákat adtak a fontosabb szavazatokért, erre bizonyítékok is vannak, mert több becsületes iparos-választóm, akit meg akartak vesztegetni, letette a pénzt a függetlenségi párt választási irodájában.“ A vádaskodás azzal fejeződik be,

hogy a párt vezetői elhatározták, hogy Blánár Béla mandátumát petícióval támadják meg és a választási visszaélések miatt bünvádi feljelentést tesznek.

Azt hittük, hogy Éber Antal, aki saját kijelentése szerint „már kora délelőti biztosra vette, hogy nem lehet győzni“ megnyugszik Kassa város változhatatlan ítéletébe s azokat a kiváló tulajdonságokat, amiknek kimutatására mozgósította az Omkét, a fűszerezés egyesületét, a cionistákat, a kassai Társaskört, a tisztviselők házépítő egyesületét, máshol nagyobb szerencsével gyümölcsözteszheti.

De nem így cselekedett. Éber Antal látja az országos felzudulást a Justh-párt ellen, látja, hogy az ő pártjának végleg befellegzett, hogy nem lehet többé reménye mandátumszerzésre, az elvesztett parlamenti szereplés fölötti elkeseredésében, nagy bukását meg nem álló alaptalan vádakkal akarja igazolni. Nevetséges ráfogás azt mondani, hogy harmadfélszáz szó-többséget a preszionálás, vesztegetés hozott össze. Milyen sértő Kassa választóközönségére, hogy ezt éppen az a bukott jelölt mondja, aki szomorúan tapasztalhatta, hogy pénzzel nem lehet meggyőződést vásárolni. Hol maradt a nemzeti munkapárt, amellyel a példátlanul szenvedélyes agitáció mellett, amit az Éber-párt kifejtett. Mialatt a Justh-párton a kortes fegyverek egész arzenálját kiaknázták s Kassán eddig szokatlan harcmodort folytattak, a nemzeti munkapárt tartózkodott a személyes támadásoktól, senkit nem rágalmazott, nem fenyegetett, hiszen mindegyikre nem volt szüksege, mert biztos volt a polgárság meggyőződésében.

Nem akarunk már elintézett tények felett kérődzni, de igenis az igazság az, hogy Éber Antal kudarcát elősegítette az a csunya, kiméletlen korteskedés, amit egyrészt lapja, másrészt párthívei irtak. Itt már nem az elvekért, hanem a mandátumért folyt a harc. S a kassai józan, megfontolt ítéletű polgárság úgy gondolkodott, akinek nincs elve, annak nem adott mandátumot. A munkapárt nyugodtan néz az állítólag benyújtandó petíció elé. Mi már ma tudjuk, hogy az egész vádaskodás a szenvedett kudarc nagyságának lefokozására való. De hogy is fognak ők petícionálni, adataik nincsenek, mert nem is lehetnek, miután a lélekvásárról szóló vád gyermekmesénél nem egyéb, elhihetik a gyengeelméjűek, de aki ismeri Kassa választóközönségét, csak mosolyog rajta.

## Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye  
Hangversenyek mindennap.  
Chikágói Karambol asztalok.

## KOBRAK CIPŐK

raktára Fő-utca 43. szám.

Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

==== Pontos és szolid kiszolgálás. ====

## Katonák az aratáson.

A honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki az aratásra való szabadságolások tárgyában, amely így szól:

A közös hadügyminiszterek velem egyetértőleg kiadott és a jövőben általános tájékoztatás gyanánt szolgál rendelete szerint a közös hadsereg tényleges állományu legénységét, amennyiben a katonai szolgálat, a kiképzés és a véderő érdekei megengedik, a csapatok parancsnokai a gabona learatására, a takarmány lekaszáására, a szőlőművelés munkálatainak, — szüret és kukoricaförés, — valamint a selyemhernyótenyésztés különleges munkálatainak idejére három hétre szabadságot fogják. A gyengébb és kiképzésben visszamaradt legénység, a tavasz folyamán bevonult ujoncok és az egy évi önkéntesek a szabadságolás kedvezményében egyáltalában nem részesíthetők. Az aratási szabadságot az illető katonának személyes kihallgatáson (rapporton), rendszerint legalább egy hónappal a szabadság megkezdése előtt kell kérelmeznie.

A szabadságolás a következő sorrend szerint történik: 1. Első sorban azok a birtokosok vagy bérlők, valamint ilyenek fia, vejei és unokái nyernek szabadságot, kik a családfenntartói kedvezményre abból az okból nem bírnak igényel, mert fitestvéreik önként tovább szolgálnak, vagy kereset céljából külföldön tartózkodnak, mint mezőgazdák önálló családot alapítottak. — 2. A kisebb és közepes nagyságú parasztbirtokok tulajdonosainak és bérlőinek a fia, vejei és unokái. — 3. A mezei munkások, ezek különösen akkor vétetnek figyelembe, ha az utolsó szolgálati évben álló legénység sorába tartoznak. 4. Az általános fegyverszünet alatt a többi legénység is, mely nem aratási célra kér szabadságot, a mennyire azt a viszonyok engedik, rövidebb időre szabadságot. — 4. Az általános három heti aratási szabadságot csak a gyalogságnál és a vadászcsapatoknál, a nehéz tarackosztályoknál, valamint a hegyi és vártüzéreknek szolgáló legénység kaphatja meg.

A lovassághoz, a táborig tüzérséghez (a nehéz tarackosztályokat kivéve), a műszaki vonat- és egészségügyi csapatokhoz, testületekhez és intézetekhez beosztott legénység általánosságban nem szabadságot. Az aratási szabadságolások idejét a hadtestparancsnokságok rendszerint a közgazgatási hatóságokkal és esetleg a gazdasági egyesületekkel egyetértőleg csapattestként állapítják meg.

**Andrássy nagy kávéház**  
**Fő-utca 85. szám.**  
 (Andrássy-palota.)  
 Modern, urí kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.  
 Előkelő társaságok itt találkoznak.  
**Hét amerikai karambol asztal.**

## HIREK.

— **Gyermeknap.** A ma már teljes nyugodt képű városunk üzleteinek kirakatában ott láthatók a „Gyermekvédő Liga“ plakátjai jelölésű annak, hogy városunk derék kereskedői is szeretettel és jóindulattal karolják fel a nemes eszmét. Jól teszik, mert már azzal a cselekedetükkel, hogy a „Gyermeknapnak“ a plakát kiakasztásával is propagandát csinálnak, szintén dicséretet és elismerést érdemelnek s nem is hisszük, hogy

akadna egyetlen egy olyan cég vagy üzlet, mely a plakátot elfogadni, vagy azt kifüggeszteni vonakodna. A bizottság serényen működik a nap sikerének érdekében s hiszszük, hogy ez nem is fog az előző „Gyermeknapok“ sikere mögött maradni.

— **A gyermekmenhelyek vizsgálata.** A gyermektelepeknek járásorvosai által fogantatosítandó vizsgálata tárgyában a belügyminiszter körrendeletet intézett valamilyen törvényhatóságához. Avégből, hogy az állami gyermekmenhelyek részéről elhelyezett gyermekekre való felügyelet rendszere sebbé és hatályosabbá tétessék, úgy intézkedik a rendelet, hogy jövőben a járásorvosok hatóságuk területén az állami gyermekmenhelyek által létesített és fenntartott gyermektelepeken évenként egyszer telepvizsgálatokat fogantatosítsanak, minden egyes gyermeket a nevelőszülőinek lakásán látogassanak meg, a látogatás megtörténtét a gyermektartási könyvbe vezessék be, az esetleg tapasztalt szabálytalanságokról — intézkedhetés céljából — ez illetékes menhely igazgatóját minden telepvizsgálat fogantatosítása után sürgősen értesítsék s ez eljárásukról a vármegyei tisztifőorvos útján a közigazgatási bizottságnak is tegyenek jelentést.

— **Milyen időnk lesz?** Meteor, a kiváló időjós, a következőket írja az időjárásról: Junius havának változási napjai 4, 5, 6, 7, 10, 14, 15, 18, 22 és 30 ra esnek. Ezek közül legerősebb hatásuk a 4 hűvös, szeles, esetleg csapadékos, a 7 csapadékos, a 15 viharos, vagy zivataros, a 18 állandó száraz, meleg, 22 igen meleg jelleggel. Junius ezek szerint első felében változó, szeles, csapadékos, míg második felében állandó meleg, száraz jellegű időjárást ígér, legfeljebb közben helyenkint zivataros, rövid esőket várhatunk. Junius 5. és 15-én, ha a Napon a foltok erősebben mutatkoznak, jégesőt is kaphatunk, míg ha a foltok oly ritkák lesznek ezutánra is, mint jelenleg voltak, akkor csak helyenkint, legfeljebb keskeny pásztákban jöhet egy pár gyenge jégerés Jupiter, Szaturnusz és Mars együttállásaikban, vagy ezeknek hatás-körében.

— **Egy ipartársulat nyári mulatsága.** A kassai vendéglősök, korcsmárosok és kávéosok ipartársulata, mint értesülünk, nagyszabásu mulatságra készül. E hónap valamelyik napján a Széchenyi-ligeti pavillon nagytermében nagyszabásu nyári estét rendeznek, a melynek különleges érdekes programja ki fog emelkedni a sablonos szórakozások sorából. A rendezőség olyan műsor összeállításán fáradozik, mely felkelti és állandóan ébren tartja a közönség érdeklődését. A részletekről, ha majd a dolog aktuális lesz, bővebb ismertetést közlünk.

— **A népiskolák tűzbiztonsága.** A vallás- és közoktatásügyi miniszterium valamennyi tanfelügyelőhöz, így a vármegyékhez is, körrendeletet intézett az állami elemi iskolák tűzbiztonsága és növendékeknek szükség esetében való menekülése ügyében. A rendelet első részében részletes tűzrendészeti szabályokat tartalmaz az iskolaépületek tűzbiztonságának megóvására, második részében beható utasításokat ad a tanítótestületnek a gyermekek kioktatására és a szükséges gyakorlatok rendezésére. A rendelet szerint a tanév elején az első három héten belül a tanulóifjúság a tanító által kioktatandó az intézeti épület gyors elhagyásának módjait. Az egyes osztályoknak kiképzése után kombinált gyakorlatok tartandók a többi osztályokkal. Minden iskolában negyedévenként próbariasztások tartandók. A rendelet szerint a tanuló ifjúság figyelemmel kell tartania arra, hogy ilyen próbariasztások lesznek, de úgy, hogy azok időpontjáról ne legyen tudomása. Egy évben legalább egyszer füst mellett tartandó meg a próba, hogy a gyermekek komoly esetben a füsttől meg ne ijedjenek és fel ne izzuljanak.

A rendelet részlegesen megállapítja a riasztás és kivonulás módozatait, a tanító viselkedését és kimondja, hogy a tanító a kivonuláskor az ajtó mellett áll fel, míg a tanulók mellette elvonulnak és helyét csak az utolsó gyerek távozása után hagyhatja el.

— **A magyarországi Kárpát-Egyesület kassai osztálya vasárnap junius 5-én kirándulást rendez.** Utirány: *Igló, Hernád-áttörés, Lifter vízesés* és az esti vonattal vissza Kassára. Ezen rendkívül érdekes és természeti szépségekben gazdag partiet különösen ajánljuk tagjaink figyelmébe. Élelemről mindenki gondoskodjék. Tagok által bemutatott vendégeket szívesen látunk. Indulás a pályaudvarról vasárnap reggel 5 órakor. Vezető dr. Moritz József h. közjegyző.

— **Spanyolország — Kassán.** A spanyoloknak egy kiválóan izgalmas specialitása — a bikaviadal, amely iránti szenvedélyt a kedélyvilág csiszolódásával, finomításával sikerült ugyan már csökkenteni, de azért a spanyolok még mindig lelkesednek érte. És van is valami ebben az idegizgató látványosságban. A torreadorok és piccadorok festői felvonulása, az áldozatul dobott préda állatok harca és végül az ember és a hatalmas, vad szörnyeteg élet-halál tusája oly tarka, szingazdag kép, mely önkéntelenül is hatalmába keríti az ember érdeklődését. A bikaviadal izgalma it varázsolja elénk bámulatos természeti hűséggel a kassai Uránia Színház ma esti és szombat, vasárnapi előadásain, amelyen több érdekes természet utáni felvétel és számos mulattató, tréfás kép kerül bemutatásra.

— **Messinai rémségek.** Római lapok közlik, hogy Viktor Emánuel király tegnapelőtt Messinában járt megnézni a földrengéspusztította város építkezését és fél volt bősztülve azon, amit látott. A király töviről-hegyire megnézett mindent és el volt kápedve: még állanak a barakkok, a nyomorgó nép a legnagyobb mocskokban lakik, fertőző betegségek dulanak, a kórházakban alig van orvos, a menedékhelyeken nincs ápoló, a városi szülészeti klinikán egyetlen dajkát sem talált, aki a nagybeteg gyermekágyas nők csecsemőit táplálna, ellenben az állami és városi építési bizottság tagjai és mérnökei pompás új házakban laknak. Viktor Emánuel király tombolt ezek látán és kérlelhetetlen vizsgálatot rendelt el.

— **Nines vagon.** Még nincs itt az aratás ideje, már is felcsendül a régi, jól ismert nóta a vagonhiányról. A mult esztendőben szerencsésen elhárítottuk a szénhiány, majd pedig a vagonhiány veszedelmét, hogy most ujult erővel csapjon le ránk a legveszedelmesebb ellenség: a vagonhiány. Az idén, a mikor kitűnő termésre van kilátásunk, valóságos veszedelem lenne a vagonhiány, melynek réme ijesztően fenyeget. Nem tagadják a vagonhiány veszedelmét a hivatalos körök sem és tudunk egy igen előkelő, vezető állásban levő férfi nyilatkozatáról, mely úgy szól, hogy a vagonhiányt az idén sem fogjuk elkerülhetni. A M. Á. V. igazgatósága és a kereskedelemügyi kormány jól teszi, ha energikus kézzel hozzájárul a fenyegető baj elhárításához, mert a mulasztás súlyosan megbosszulhatja magát.

— **Tüntetés a külvárosban.** Ma éjjel megint tüntetők garázdálkodtak a külvárosban. Egy csoport, eddig ki nem derített suhanc, nagy lármával zavarta a lakók éjjeli nyugalma, majd 31 Blanár-párti választóablakait bezavarta. Nagyon könnyű kitalálni, hogy honnan jön ez a támadás. A rendőrség elhatározta, hogy megkettőzteti az éjjeli őrséget, hogy az ismeretlen tettesek garázdálkodását megakadályozza. Ma délelőtt a rendőrség névtelen levelet kapott, melyben az álnév alá rejtőző feljelentő közli, hogy kik voltak az ablakbeverés részesei. Ezen az alapon megindult a nyomozás s holnapra már több letartóztatás várható.

— Gyujtogató gyermekek. A beregmezei Zápsony községben óriási tűzvész pusztított, mely a nagy szélviharban az egész községet pusztulással fenyegette. Két magárahagyott gyermek egy pajtában gyufával játszadozott, amelytől a pajtában felhalmozott száraz, gyulékony anyagok hirtelen lángot fogtak. Az erős szélben a lángok gyorsan terjedtek és csakhamar 10 ház és a hozzá tartozó melléképületek porrá égtek. Sok állat és temérdek takarmány pusztult el. Az egyik gyermek égési sebeibe néhány óra múlva meghalt, a másik szintén súlyosan megsebesült.

— Egyszerre három. Szatmárnémetiről jelenti tudósítónk: Tegnap Szóták Antalné ópályi asszonynak egyszerre három gyermeke született. Kettő leány, egy fiú. A gyermekek keresztapaságát Szunyogh Mihály, a kerület képviselőjelöltje vállalta el.

— Késői korteskedés. Három külvárosi fickó, Kertész Gyula, Kiss József és Hudák János, ma éjjel nagy ribilliót csapott. Kezükben az Éber-zászlókkal, ordítva járták be a külvárosi utcákat s több helyütt felzavarták a lakókat. A rendőrség a három vagabudust elfogta s ellenük a kihágási eljárást megindította.

— A tanítóné tragédiája. Árvamegyében lakó szüleinek látogatására utazott tegnap Junek Józsefnek, a pozsonyi tanfelügyelőséghez beosztott tanítónak a felesége. Kralovánánál a kassa—oderbergi vasut egy gyorsított személyvonata alá került, amely a szerencsétlen asszonyt darabokra szaggatta. Hét apró gyermeke maradt.

— Megharapta a kutya. Csincsák Mihályné hat éves leányát Arankát, Máhr Béla kutyája vallán megharapta. A gyermeket a Pasteur-intézetbe szállítják.

— A mozdonyvezető balesete. Közben tehervonatával Turcsek állomásra akart berobogni Király István zólyomi mozdonyvezető, a vonat kisiklott. A rázkódás alkalmával bal lábán oly súlyos sebet kapott, hogy amputálni kellett.

— Eltűnt kis fiú. Siposs János szép-laki gazda, ma hat éves fiával Kassára jött. Egy boltban volt dolga s ez alatt a fiú az utcán várakozott az apjára. Amikor Siposs elvégezte bevásárlásait, akkorára a kis fiú nyomtalanul eltűnt. A rendőrséghez fordult, hogy segítse fiának felkutatásában. A rendőrség kéri a közönséget, hogyha valaki tud az eltűnt fiuról, az jelentse be az ügyeletes tisztelnél.

— A „Nyugat“ Ignó, Osvát Ernő s Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjének junius 1-ső száma a következő rendkívül érdekes tartalommal jelent meg: Móricz Zsigmond: Mikszáth Kálmán. Halász Imre: Egy apostol. Nagy Zoltán: Vers. Móricz Zsigmond: Sárarany (Regény. Második kötet VIII.). Babits Mihály: Az irodalom halottjai II. Ady Endre: Versek. Várady Irma: Elektra. (Novella). Pásztor Árpád: Versek. T. Józsi Jenő: Matyi a kis fiú. (Novella). Bán Ferenc: A tizenkettedik. (Novella). Bródy Miksa: Vers. Ignó: Jegyzetek (Halász Imre: „A dualizmus tragikuma“. — A politika mögül. — Helyeslés. — VII. Eduárd). Figyelő: Heltai Jenő novellái (Fenyő Miksa). Révész Béla: Szegény ember dolga (Pok Ödön). A forradalmár Petőfi (Ady Endre). Goldmark ünneplése (Bálint Aladár). (Gerolamo Rovetta (Elek Arthur). Jules Renard (Szomoró Dezső). Pierotta fátyola (Elek Artur). Két fordítás (Babits Mihály). Svájci festők (Bálint Aladár) Pekár. Gyula: A kölcsönkért kas-

tély (Peterdi István). Juditról (Boros László). Peery (Halász Gyula). A „Nyugat előfizetési ára félévre 10 kor., egész évre 20 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. Mérlég-utca 9.

— A fürdés halottja. A szabadban való fürdésnek van megint tragikus áldozata. Sátoraljauhelyen Kerekes Emil VII. gimnazista pusztult bele a Bodrogba. A gimnázium tíz növendéke, valamenoyien hetedisták, a Bodrogba mentek fürödni. Kerekes Emil a komlóskai görög katolikus pap egyetlen gyermeke a vízben szivgörcsöt kapott és a vízbe fulladt. Holttestét még nem sikerült kifogni. A városban általános a részvét a szülők iránt.

— A cirkusz nő öngyilkossági kísérlete. A Schmidt-féle cirkusz a mult esztendőben nagy sikereket aratott Kassán. A kiválóan szervezett társulat egyik legkitűnőbb tagja Schmidt Teréz, az igazgató nővére volt, aki lovon elsőrangú mutatványokat végzett. Most a cirkusz tarka-barka világából kiragadta magát Schmidt Teréz, mint Szegedről írják, öngyilkossági szándékkal a Tiszába vetette magát. A Schmidt cirkusz most Szegeden játszik, de Schmidt Teréz nem lépett fel. A cirkuszi élet izgalmai beteggé tették s bátyja, az igazgató, a legnagyobb gondal ápolta az idegbeteges leányt. Amikor egy idegrohamában a Tiszába ugrott, két hajós kimentette a hullámokból. A leány ott vergődött a parton, amíg segítség érkezett s aztán bérkocsin lakására szállították. Most már jobban van a cirkusz nő s valószínűleg életben is marad.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A választások eredménye. Győzött a munkapárt.

Budapest, junius 3.

(Fővárosi tudósítónk távirata.) Ma délelőtt 10 órakor 383 választás eredménye ismeretes. Ebből:

Nemzeti Munka-párti . . . . .	236
Kossuth-párti . . . . .	43
Justh-párti . . . . .	33
Nép-párti . . . . .	13
Pártonkivüli 67-es . . . . .	19
Pártonkivüli 48-as . . . . .	10
Demokrata . . . . .	2
Nemzetiségi . . . . .	7
Paraszt-párti . . . . .	3
Keresztényszocialista . . . . .	1

Az eddig lefolyt választások után 16 kerületben pótválasztás lesz.

Budapest, junius 3.

Ma délután 2 óráig 387 választás eredménye ismeretes. Ebből:

Munka-párti . . . . .	240
Kossuth-párti . . . . .	43
Justh-párti . . . . .	33
Nép-párti . . . . .	13
67-es pártonkivüli . . . . .	19
48-as pártonkivüli . . . . .	10
Demokrata . . . . .	2
Nemzetiségi . . . . .	7
Gazda-párti . . . . .	3
Keresztényszocialista . . . . .	1

Tizenhét kerületben pótválasztás lesz.

### Khuen a királynál.

Budapest, junius 3

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök a jövő héten Bécsbe megy, hogy személyesen jelen-

tést tegyen a királynak a választások eredményéről. Ez alkalommal fog előterjesztést tenni a kormány kiegészítéséről is.

### A mai választások.

Budapest, junius 3.

Tiszalökön Papp Zoltán Kossuth-párti nagy többséggel vezetett Demeter Ernő Justh-pártival szemben.

Kemecsen Horváth József Kossuth-pártit választották meg.

Szegváron Pallavicini őrgrof munkapárti győzött Mezőfi Vilmos szocialista és Horváth Justh-párti ellen.

Tápén Röck Iván Kossuth-párti győzött.

Székesfehérváron gróf Zichy Jánosnak erős küzdelme vanbárá Mannsdorf Géza Justh-pártival.

Ujfehértón Mezőssy Béla Kossuth-párti győzött.

Kisvárdán Hrabovszky Guido Justh-párti vezet.

### Az új Ház elnöke.

Budapest, junius 3.

Az új képviselőház elnöke a legnagyobb valószínűség szerint Náway Lajos lesz, bár politikai körökben Perczel Dezső, gróf Tisza István és Kabos Ferenc nevét is emlegetik.

### Az Opera intendánsa.

Budapest, junius 3.

A budapesti Opera intendánsának legközelebb gróf Zichy Gézát nevezik ki.

### A fiumei választás.

Fiume, junius 3.

Fiumében az autonom-párt Zanella Richárd volt képviselőt jelölte 67-es pártonkivüli programmal.

### A Napot kitiltották.

Budapest, junius 3.

A Napot Ausztria területéről kitiltották és megvonták a laptól a postai szállítási jogát.

### Öngyilkos kereskedő.

Arad, junius 3.

Szőke Artur gabonakereskedő anyagi gondok miatt agyonlőtte magát.

### Bonyodalom egy gyűrű körül.

Budapest, junius 3.

Ujpesten Molnár Kálmán munkás egy gyűrűt talált, melyet Kulcz Ferenc ékszerész megvett tőle 120 koronáért, mert megállapította, hogy a gyűrű egy 17-ik századbeli vajtda értékes pecsétgyűrűje. — Molnár a kapott pénzen leitta magát és kifecsegte az esetet. Meghallotta a dolgot Oláh József csendőrőrmester és elment az ékszerészhez, akinek azt mondta, hogy a gyűrű lopott és azt bünyjelként lefoglalta. Az őrmester nemsokkal később eladta a gyűrűt huszezer koronáért Szemere Miklósnak. Az őrmester turpisága kiderült, mire letartóztatták.

# Kitzbichler György

aszfalt, esatorna, terazzo, beton- és va-  
beton építő-vállalkozó KASSA. Irod.  
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz

# Megkezdődött

=== a hatóságilag engedélyezett nagy ===

## ékszervégeladás.

Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusítottik.

### Landau A. ékszerésznél

=== Fő-utca 63. szám alatt. ===

### Kassai műjégyár.

#### Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy  
 === műjégyárunk ===  
 folyó évi május hó első felében üzemét megkezdí.

Kristálytisza műjeget hozunk forgalomba és elfogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezményes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szíveségből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjégyár, Perlmutter Jakab és Társai

### Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcelláinkint eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix  
 ügyvédek társasága.  
 Kassa Fő-utca 25. 1. em.

### Kassai Jelzálogbank Részv.-társaság nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi tanfolyamról szóló bizonyítvány, perfekt gyors- és gépirás. Kérvények folyó hó 31-ig adandók beaz intézet vezérigazgatójánál.

### URÁNIA SZINHÁZ

TULAJDONOS:

#### A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.

1910. évi június hó 2-án, csütörtökön és 1910. évi június hó 3-án, pénteken, esti 8 órakor.

A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából.

### Szegény gazdagok.

(Az elegáns világ.)

Két felvonásban, 140 színesen vetített képpel és 9 mozgófényképpel.

Irta: RÁTH-VÉGH ISTVÁN. Felőlvásó: Horvay E.

#### Mozgófényképek.

1. A szeszélyes asszony álma.
2. Miniatur nagyvilági élet.
3. Pezsgómámor.
4. Modern házaset.
5. A kalap története.
6. Asszonyfurfang.
7. A jótékonyág hiénái.
8. A gavallérok iskolája.
9. A féltékeny feleség, vagy mire jó a taxaméteres automobil.

### Utcai uri lakás,

mely áll 7 szobából, fürdőszoba s más helyiségekből

Kassán, Fő-u. 25. sz. a. házban 1910. évi május hó 1-től kiadó.

Tudakozódhatni ugyanott:

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix  
 ügyvédeknel.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

### Kassai Hitelbank

5<sup>o</sup>o-os jelzálogos betétje.

78 K 36 f. egyszeri letiz. ellenében 5 év múlva

61 „ 40 „ „ „ 10 „ „

48 „ 11 „ „ „ 15 „ „

37 „ 60 „ „ „ 20 „ „

100 koronát kap.

Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fő-u. 30.

### Egy pedálos cimbalom megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban